



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 12 (12.073)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Увеличение выпуска современной конкурентоспособной импортозамещающей продукции на базе местного сырья играет важную роль в развитии экономики нашей страны. Масштабная работа в этом направлении осуществляется в системе ГАК «Узфармсаноат».

В русле реформ

НА ОСНОВЕ НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Концерн объединяет 80 предприятий и организаций, в том числе предприятия оптовой торговли, научно-исследовательские институты. Выпускаемая продукция – таблетки, капсулы, растворы для инъекций и инфузий по семидесяти фармакотерапевтическим группам, изделия медицинского назначения.

Согласно программе модернизации, технического и технологи-

ческого перевооружения предприятий фармацевтической отрасли ГАК «Узфармсаноат» реализует комплекс мер для повышения качества продукции, обеспечения производства лекарственных средств по доступным для населения ценам.

Многие предприятия уже провели модернизацию производства. В прошлом году, например, по программе локализации в этом

направлении было осуществлено 20 проектов, что позволило выпустить продукции на 180 млрд. сумов. В текущем году будет вложено в жизнь еще 26 проектов на 230 млрд. сумов. Благодаря реализуемым мерам постоянно растет количество выпускаемой фармацевтической продукции и изделий медицинского назначения. В прошлом году объем производства по ГАК составил

265,7 млрд. сумов. Расширилась и номенклатура – было освоено 43 новых лекарственных препарата, на нынешний год запланировано освоить еще 32.

Обновление фармацевтической отрасли продолжается, а значит, будет расти производство и расширяться ассортимент лекарственных средств и медицинских изделий.

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.



ПРАЗДНИК КНИГОЛЮБОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В Республиканской детской библиотеке совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан был проведен праздник книголюбов для учащихся общеобразовательных школ и воспитанников домов милосердия.

На мероприятии отмечалось, что национальная модель образования, созданная под руководством Президента Ислама Каримова по воспитанию молодого поколения здоровыми и гармонично развитыми личностями, укреплению в них чувства любви к Родине, уважению наших национальных традиций и ценностей, как пример получает широкое признание и за рубежом.

В воспитании в молодежи благородных качеств, здорово-го и независимого мышления, активной гражданской позиции неоценима роль книги. В этих целях Министерством народного образования совместно с Союзом писателей Узбекистана и рядом других организаций проводятся недели литературы, праздники книголюбов, встречи с известными писателями и поэтами, творческой интеллигенцией, пропагандистами духовности.

– В нашей библиотеке более 230 тысяч книг, фотоальбомов, научно-просветительских журналов и пособий, предназначенные для детей, – сказал директор Республиканской детской библиотеки Данияр Уралов. – Здесь есть литература на узбекском, каракалпакском, туркменском, казахском, русском и других языках, что расширяет возможности читателей, независимо от их национальности и языка, для обогащения своих знаний. В целях дальнейшего усиления любви учащихся к книгам, формирования у них навыков работы с дополнительной литературой, дальнейшего укрепления знаний ребят стало хорошей традицией проводить подобные праздники.

На мероприятии юным читателям была дана подробная информация о книжном фонде, веб-сайте и возможностях библиотеки. Была организована выставка детской литературы.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

В выставочном центре «Brabant Hall» бельгийского города Лювен состоялась ежегодная популярная туристическая ярмарка «Hobo Reisen». На ней была представлена информация о туристическом потенциале свыше 40 стран мира. В течение одного дня работы ярмарки ее посетило свыше 10 тысяч человек.

ПОРАЖАЕТ, НАСКОЛЬКО ПРЕОБРАЗИЛСЯ И РАСЦВЕЛ УЗБЕКИСТАН ЗА ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

При содействии дипломатической миссии нашей страны в Бельгии в рамках работы данной ярмарки была организована презентация туристического потенциала Республики Узбекистан. На специальном стенде была развернута красочная выставка, где многочисленные посетители могли познакомиться с неповторимой красотой природы, уникальными культурно-историческими памятниками, расположенным в древних городах, информационными материалами о туристическом потенциале, а также экспозицией предметов народно-прикладного искусства Узбекистана.

Посетителям презентации был продемонстрирован фильм о богатом историко-культурном наследии узбекского народа, архитектурных достопримечательностях страны, а также достижениях республики в различных областях, в том числе в сфере совершенствования туристической инфраструктуры.

Результатом участия Узбекистана в работе данной ярмарки стали многочисленные

предварительные заявки представителей стран БЕНИЛЮКС на участие в турах по Узбекистану в 2012 году. Среди посетителей узбекской экспозиции организаторами выставки ярмарки была разыграна бесплатная путевка в Узбекистан.

По словам турлидера компании «Hobo Reisen» Пола Роска, неоднократно бывавшего в Узбекистане, поездки в нашу страну остались у него незабываемые теплые воспоминания.

– Впервые я посетил Узбекистан в далеком 1971 году. В ходе последующих визитов я был поражен тем, насколько преобразилась и расцвела страна за 20 лет своего независимого развития, – сказал в беседе с корреспондентом бельгийской газеты.

Он отметил, что нынешняя выставка продемонстрировала, насколько сильно возрос интерес жителей стран БЕНИЛЮКС к Узбекистану.

«Сегодня уже многие европейцы прекрасно знают Узбекистан как страну, расположенную по маршруту Великого шелкового пути, где находятся

древнейшие исторические города – Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, страну великого правителя Амира Темура. Широко известны такие исторические жемчужины Востока, как Шахи-Зинда, Гур-Эмир, Регистан, которыми восхищаются во всем мире.

Я хочу особо отметить, что независимый Узбекистан – это очень красивая страна, в которой господствуют мир и благополучие, где живут очень доброжелательные и гостеприимные люди, которую желают увидеть многие европейцы. Хотел бы также отметить, что в Узбекистане прекрасные климатические условия, позволяющие выращивать замечательные фрукты, богатая национальная кухня, что также привлекает зарубежных туристов», – сказал П. Розк.

Он выразил уверенность в том, что интерес к Узбекистану среди европейцев будет продолжать стремительно расти и в дальнейшем, так как «Самарканд – это Париж Востока, Бухара – уникальный образовательный центр, а Хива – прекрасная сказка».

ИА «Жахон».

✓ В Ташкентской обединенной технической школе совместно с представителями Организации со-действия обороне Республики Узбекистан «Ватанпарвар» проведено духовно-просветительское мероприятие «Встреча трех поколений».



- Серьезные инвестиции оздоровили ООО «Nukus Textile», пережившее период банкротства. После реконструкции в 2011 году им было произведено продукции на общую сумму 3,3 миллиарда сумов. В сжатые сроки удалось восстановить не только производство, но и утраченные связи с потребителями, а также найти новых, в том числе и на внешнем рынке. В прошлом году объем экспорта предприятия составил 258,3 тысячи долларов.

- В семейной поликлинике № 1 Джизака состоялся «круглый стол», посвященный Году семьи. В мероприятии, организованном городским управлением здравоохранения, областным скрининг-центром и Джизакским городским советом Народно-демократической партии Узбекистана, приняли участие врачи территориальных семейных поликлиник, аксакалы махаллей, представители фонда «Согласие авлод учун» и других общественных организаций.

- В Ташкенте состоялось организованное Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана собрание, посвященное севу и размещению масличных культур.

- В прошедшем году в Зангиатинском районе столичной области открылось одиннадцать новых промышленных предприятий. В их числе общество с ограниченной ответственностью «Plastherm technology». За сравнительно небольшой срок здесь удалось наладить производство разных наименований товаров народного потребления и полизиленовых труб из местного сырья и отходов. На предприятии проектной стоимостью 340 миллионов сумов все производственные процессы полностью основаны на современных технологиях.

- Зону высокого радиационного загрязнения в Японии, установленную правительством в радиусе 20 км вокруг аварийной АЭС «Фукусима-1», отказываются покидать одиннадцать жителей Японии. Власти эвакуировали население близлежащих к АЭС территорий еще в апреле прошлого года. Тогда около 78 тысяч жителей покинули свои дома. Однако шестеро мужчин и пять женщин в возрасте от 50 до 90 лет остаются на зараженной территории.

- В числе погибших в результате крушения лайнера «Коста Конкордиа» у берегов Италии числятся одиннадцать человек. Число пропавших без вести растет. Среди спасенных оказалась гражданка Казахстана Лола Агеева. В интервью она сказала, что все граждане Казахстана, которые были на борту затонувшего лайнера, спаслись.

- В Южном Судане задержан российский летчик. В российском внешнеполитическом ведомстве выразили надежду, что власти республики проведут безотлагательное расследование инцидента с задержанием российского гражданина и сообщат о причинах лишения его свободы.

- Крысы, завезенные туристами, захватили итальянский остров Монтеクリсто. Этот знаменитый остров, описанный в романе Дюма, площадью 10 квадратных километров, является практически необитаемым. На нем проживают только сторож и его семья, однако там есть достопримечательности, которые привлекают туристов: вилла XVIII века, руины древнего монастыря и пещера святого Мамильяно – архиепископа Палермо.

- Французский генетик нашел у Наполеона Бонапарта кавказские корни. Он исследовал ДНК императора и нынешнего представителя рода Бонапартов.

- В Высоком суде Лондона подходит к концу судебные разбирательства между российскими миллиардерами Борисом Березовским и Романом Абрамовичем. В своих заключительных выступлениях их адвокаты попытались дискредитировать показания истца и ответчика, а также привлеченные ими свидетели.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ В Госкомдемонополизации состоялся семинар, посвященный разъяснению норм вступившего в силу Закона Республики Узбекистан «О конкуренции».

✓ День открытых дверей для девятиклассников школ города прошел в Ташкентском профессиональном колледже туризма.

✓ В ходе завершившегося месячника военно-патриотического воспитания в общеобразовательных учреждениях столицы прошли открытые уроки «Вооруженные Силы страны – гарант мира и спокойствия», военно-спортивные соревнования, выставки, экскурсии.

Реформирование экономики и внедрение рыночных механизмов неизбежно связаны с переменами в структуре форм собственности. Ведь один из основополагающих принципов рыночных отношений заключен в многообразии и равноправии форм собственности.

Известно, что одним из эффективных механизмов управления государственной собственностью является ее передача в аренду частным хозяйствующим субъектам, что оказывается на увеличении поступления доходов от ее использования в республиканский бюджет. В целях дальнейшего совершенствования порядка передачи в аренду государственного имущества и рационального использования средств, поступающих от его предоставления в аренду, правительством страны было принято постановление «О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров от 8 апреля 2009 года «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» от 30 ноября 2011 года.

Корреспондент УЗА побеседовал об этом с начальником отдела по учету и контролю объектов государственной собственности, передаваемых в аренду Государственному комитету по управлению государственным имуществом Республики Узбекистан Фарходом ТАШПУЛОВЫМ.

— Какими нормативными актами регулировались подобные отношения до принятия этого документа?

Процесс управления государственным имуществом Республики Узбекистан осуществляется в рамках действующего правового поля, определяющего основные тенденции и стратегии развития страны в сфере имущественных отношений. Миссия комитета по управлению государственным имуществом Республики Узбекистан состоит в обеспечении реализации единой государственной политики по повышению эффективности и доходности управления государственным имуществом. Для повышения доходности государственное имущество передается в аренду частным хозяйствующим субъектам. Прочной правовой основой при этом служат Закон «О собственности в Республике Узбекистан», а также постановление Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» от 8 апреля 2009 года. В соответствии с постановлением было утверждено Положение о порядке предоставления в аренду государственного имущества. При Государственном комитете по управлению государственным имуществом Республики Каракалпакстан, территориальных управлениях Государственного комитета по управлению государственным имуществом Республики Узбекистан в областях и городе Ташкенте были созданы центры аренды государственного имущества в форме государственных унитарных предприятий.

В целях исполнения данного постановления Госкомимуществом были приняты соответствующие приказы, согласно которым ежегодно разрабатываются и утверждаются минимальные ставки арендной платы за пользование недвижимым государственным имуществом с определением соответствующих коэффициентов, а также с учетом развития малого бизнеса в регионах. Также обеспечены государственная регистрация, размещение и укомплектование квалифицированными кадрами центров аренды государственного имущества при территори-

альных управлениях Госкомимущества. Для более широкого освещения процессов передачи в аренду государственного имущества проводится ряд мероприятий с участием представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, министерств, ведомств, органов государственной власти на местах и СМИ.

— В чем заключается основная деятельность центров аренды, и можем ли мы сегодня говорить о конкретных результатах?

— Деятельность центров направлена на организацию и передачу в аренду государ-

Постановление и его исполнение

АРЕНДА ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА: ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

ственного имущества, учет и мониторинг государственного имущества, предоставляя его аренды, формирование и ведение баз данных по государственному имуществу, подлежащему передаче в аренду, контроль за целевым использованием и сохранностью объектов аренды, а также своевременность и полнотой внесения арендной платы, проведение ежеквартальной инвентаризации государственного имущества, переданного в аренду.

Для достижения высоких показателей центрами аренды на постоянной основе ведется целенаправленная работа по выявлению неиспользуемого государственного имущества и расширению его вовлечения в хозяйствственный оборот путем передачи в аренду. В результате инвентаризации в более 30 тысячах государственных учреждений и предприятий только за 2011 год центрами аренды государственного имущества было выявлено 17438 неиспользуемых помещений государственного нежилого фонда, из которых в аренду передано 15929 помещений (в 2008 году данный показатель составлял 2500, в 2009 году – 7217, 2010 году – 11901 помещение).

На 1 января 2012 года фактически ими было заключено около 16 тысяч договоров аренды, против 11,9 тысячи договоров по состоянию на 1 января 2011 года.

В 2011 году от аренды государственного имущества поступило 32,2 миллиарда сумов, из которых 17,1 миллиарда сумов направлено в соответствующие бюджеты, 14,1 миллиарда сумов – балансодержателям государственного имущества. В 2006 году общие поступления от аренды составили 1 миллиард, в 2007 году – 1,7 миллиарда сумов, в 2008 году – 3,7 миллиарда сумов, в 2009 году (июнь-декабрь) – 3,6 миллиарда сумов, в 2010 году – 20,7 миллиарда сумов.

На сегодняшний день общее количество временно не используемых государствен-

ных объектов нежилого фонда, предлагаемых к сдаче в аренду, составляет 1509 помещений общей площадью более 1156,76 тысячи квадратных метров. Информация о них в установленном порядке размещается на веб-сайтах Госкомимущества, Торгово-промышленной палаты и Госкомдемонополизации, а также в средствах массовой информации.

— Предусматриваются ли какие-либо льготы для представителей малого бизнеса и частного предпринимательства?

— В целях исполнения Указа Президента Ислама Каримова от 28 ноября 2008 года

по нулевой ставке арендной платы в соответствии с законодательством. Кроме того, определен порядок взыскания суммы при выявлении признаков нанесения ущерба переданного в аренду государственного имущества. В случае выявления факта передачи в аренду государственного имущества без заключения договора аренды, умышленного недостоверного отражения в договоре аренды параметров и количества переданного в аренду имущества, результат которого привел к сокрытию арендной платы, центры в течение трех рабочих дней с даты выявления нарушения в установленном порядке рассчитывают арендную плату за период пользования государственным имуществом в двойном размере и представляет соответствующие документы балансодержателю для ее возмещения.

При этом термин «государственное имущество» получил следующее толкование – это имущество, находящееся на балансе государственных предприятий и бюджетных организаций, а также имущество юридических лиц, переданное им без права распоряжения (за исключением случаев реализации объектов государственной собственности с инвестиционными и иными обязательствами) распорядителем публичной собственности либо уполномоченным государственным органом.

— Какой механизм будет обеспечивать максимальную прозрачность и открытость передачи в аренду государственного имущества?

— Согласно внесенным изменениям и дополнениям в постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» от 30 ноября 2011 года? Проведенный анализ увеличения объемов поступлений средств от аренды государственного имущества показывает, что имеется значительный потенциал для повышения эффективности работы центров аренды, а также ряд вопросов, требующих разъяснения и правового регулирования. В связи с этим по инициативе Государственного комитета по управлению государственным имуществом Республики Узбекистан также определены обязанности и сроки предоставления центрами аренды балансодержателем государственного имущества информации о неиспользуемом государственном имуществе в целях увеличения объема передаваемых объектов в аренду и рационального использования государственного имущества и установлен контроль за своевременным и надлежащим начислением, внесением арендной платы по переданному государственному имуществу.

— Какой ожидается результат от реализации данного постановления на практике?

— Принятие постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров от 8 апреля 2009 года «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» от 30 ноября 2011 года» обеспечит дальнейшее совершенствование порядка передачи государственного имущества в аренду, повышение эффективности управления объектами государственной собственности, а также создаст благоприятные условия представителям малого бизнеса и частного предпринимательства.

Беседовала
Мехрибан МАМЕТОВА.

Важным событием в духовной жизни общества стала книга главы нашего государства «Узбекистан на пороге достижения независимости», которая имеет важное научное и практическое значение в изучении истории Родины, осознании основных принципов развития страны, признанных сегодня в мире в качестве «узбекской модели», расширения социального мышления и мировоззрения.



КНИГА – ЦЕННЫЙ ИСТОЧНИК В ВОСПИТАНИИ ПАТРИОТИЗМА

С первых дней третьей четверти текущего учебного года в ходе уроков учащиеся старших классов приступили к глубокому изучению книги Президента Ислама Каримова. Мы побывали на одном из таких уроков в общеобразовательной школе № 169 Шайхантаурского района Ташкента. При его проведении в 9-м «В классе учителя истории Наргиза Заидова с 15-летним опытом преподавания использовала интерактивную методику организации урока, мультимедийную презентацию и видеофильмы, созданные по книге Президента.

— Наша задача состоит в том, чтобы научить детей дорожить настоящим, в котором высшая ценность – является человек, взрастить у них веру в идеи независимости, укрепить их чувства сопричастности к происходящему и ответственности за будущее, – подчеркнула директор школы Еркиной Маматова. — Мы должны донести до сознания учащихся суть и значение мудрой, взвешенной и дальновидной внутренней и внешней политики нашего государства.

Произведение Президента служит достоверным и ценным источником в познании истории нашей страны, формировании мировоззрения и гражданского самосознания молодежи. Она учит ценить и берегать спокойную жизнь во имя упрочения государственной независимости, быть достойными гражданами. Об этом говорилось на открытии учебного семинара по организации изучения книги Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости» в учреждениях общего среднего образования, состоявшемся в тот же день в Центральном институте переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени А. Авлони. Этот семинар был организован для директоров общеобразовательных школ.

— В соответствии с приказом Министерства народного образования со второй половины текущего учебного года во всех общеобразовательных школах вводится глубокое изучение книги Президента, имеющей огром-

ное значение для воспитания молодого поколения в духе преданности идеям независимости, – сообщил начальник отдела духовно-нравственного воспитания Министерства народного образования Джамолиддин Камолов. – С этой целью были разработаны учебная программа 12-часового факультативного курса для 9-х классов, тезисы по темам предмета «Идея национальной независимости и основы духовности» и других дисциплин для 7, 8, 9-х классов, соответствующие методические рекомендации, учебный видеофильм.

На семинаре были даны рекомендации по оказанию методической поддержки учителям в организации уроков, посвященных изучению книги Президента школьниками, с использованием передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий, в проведении занятий в музеях и на примечательных объектах, созданных в годы независимости.

Олина СТАНОВА.
Фото УЗА.

Курсом преобразований

РАЦИОНАЛИЗАТОРСТВО – РЕСУРС ЭКОНОМИИ

Анализируя деятельность Научно-технического общества железнодорожников и транспортных строителей Узбекистана, следует отметить, что на его заседаниях не раз рассматривались актуальные вопросы, связанные с ресурсосбережением и оптимизацией всего процесса производства.

Среди таких вопросов одним из наиболее важных остается внедрение на предприятиях, входящих в состав государственной акционерной компании «Узбекистон темир йуллари», волоконно-оптической линии связи. Она, в частности, позволяет усовершенствовать систему телекоммуникаций участка Келес – Ташкент – Бухара в рамках реализации проекта «Модернизация телекоммуникаций железнодорожных дорог Узбекистана». Особенность волоконно-оптической линии связи в том, что она позволяет значительно удешевить весь производственный цикл. Особенно если использовать ее вкупе с эффективными рационализаторскими предложениями и научно-техническими разработками, предлагаемыми компаниями тем же научно-техническим обществом.

Оно в прошедшем году представило более 300 рационализаторских предложений, из которых к настоящему времени уже внедрено более 50.

Для стимуляции творческой деятельности правления научно-технического общества было решено проводить ежегодный конкурс на лучшее рационализаторское предложение, направленное на экономию топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

Акбар АЛИЕВ.

У Узбекистана есть огромные возможности для того, чтобы стать одним из мировых туристических центров

В голландском городе Уtrecht начала свою работу престижная международная туристическая ярмарка «Vakantiebeurs 2012», являющаяся самой масштабной в странах БЕНИЛЮКС.

В работе этой крупнейшей туристической ярмарки, занимающей 85 тыс. кв. м выставочных площадей, принимает участие более 2 тысяч туристических компаний из 150 стран мира.

Наиболее широко представлены компании стран Евросоюза, Северной и Южной Америки, отдельные павильоны предоставлены странам Азии и Африки. Оригинальные решения в создании экспозиций привлекли большое внимание со стороны потенциальных покупателей.

За время работы ярмарки ожидается принять более 150 тысяч посетителей – потенциальных заказчиков региональных европейских турсов и любителей дальних поездок.

Информация о туристических маршрутах, отелях и бронировании билетов, предлагаемая туроператорами, входит в официальный каталог ярмарки, который эффективно продвигается среди потенциальных покупателей посредством почтовой и электронной рассылок. В центре огромного выставочного павильона установлен большой стенд, где широко представлены рекламно-информационные материалы туристических компаний, участвующих в работе ярмарки.

В рамках экспозиций, представленных на ярмарке, организованы концертные площадки, на которых артисты разных стран демонстрируют свое национальное танцевальное и песенное искусство.

На нынешней туристической ярмарке центральный ряд известных голландских и бельгийских туристических компаний предлагают европейским туристам разнообразные туры в Узбекистан. В своих ярких и красочных каталогах и брошюрах они поместили обширную информацию о нашей республике, ее историко-культурном наследии и архитектурных достопримечательностях.

По словам руководителей европейских туристических компаний, сегодня направление Великого шелкового пути – одно из самых популярных среди потенциальных туристов из стран БЕНИЛЮКС.

В ходе работы ярмарки корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми представителями европейских туркомпаний. Так, директор крупной нидерландской туристической компании «DJOSEN» Херман Ван Дер Велде отметил, что его компания уже более 10 лет предлагает европейцам туры в Узбекистан. По его словам, в последние годы наблюдается значительный рост интереса к нашей стране. В этой связи он отметил, что в изданных в нынешнем году туристическом справочнике, предлагающем туры более чем в 85 стран мира, Узбекистану отведено одно из центральных мест.

По мнению руководителя туркомпании, огромный туристический потенциал Узбекистана предоставляет ему прекрасную возможность стать в скором будущем одним из мировых туристических центров.

Директор известной нидерландской компании «Eurocult-Lito Reizen» Пауль Альберс с удовлетворением отметил, что Узбекистан привлекает туристов своими памятниками культурно-исторического наследия, древними городами Самарканд, Бухара, Хива, Ташкент, а также гостеприимством и богатыми традициями узбекского народа, неповторимой национальной кухней. Он отметил, что уже в первый день работы ярмарки поступило множество заявок на посещение Узбекистана в текущем году.

Туристическая ярмарка в Нидерландах предоставляет возможность жителям стран БЕНИЛЮКС ближе познакомиться с богатым туристическим потенциалом Узбекистана и выбрать для себя наиболее интересный туристический маршрут в нашу страну уже в этом году.

ИА «Жахон».

УЗБЕКИСТАН И РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ СОТРУДНИЧАЮТ В СФЕРЕ МЕДИЦИНЫ

В феврале 2012 года международная организация «Save the Children» (Республика Корея) планирует поставить в Узбекистан гуманитарный груз, в состав которого войдут медицинское оборудование и принадлежности для оснащения операционного и реанимационного помещений клиники Ташкентского педиатрического медицинского института (ТашПМИ).

Поставка будет осуществлена в рамках Меморандума, подписанного между «Save the Children», Министерством здравоохранения Узбекистана и неправительственным благотворительным фондом «Соглом авлод учун».

Согласно подписанному документу, «Save the Children» обязалась предоставить медицинское оборудование, инструменты и медикаменты стоимостью до 100 тыс. долларов для оснащения операционных помещений клиники ТашПМИ.

Кроме того, в качестве гуманитарной помощи организация запланировала поставку 200 оксигенаторов, а также соответствующих наборов трубок и линий для них, предназначенных для проведения операций детям с врожденным пороком сердца. Поставка оксигенаторов будет осуществляться в течение 2011-2012 годов 4 раза по 50 штук, каждая новая партия будет поставляться после использования предыдущей партии оксигенаторов.

Первая партия была получена фондом «Соглом авлод учун» в октябре 2011 года. Данный проект послужит оздоровлению детей с помощью современных технологий.

С 23 октября 2011 года в клинике ТашПМИ проводятся обследования и операции больным детям с врожденным пороком сердца. По данным фонда «Соглом авлод учун», в рамках данного проекта по состоянию на 10 января 2012 года прооперировано 16 детей из различных регионов Узбекистана.

НИА «Туркестон пресс».



Во все времена года красив наш город.

Фото УЗА.

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

В Совете обществ дружбы с зарубежными странами прошла благотворительная акция, цель которой – вселить уверенность в людей с ограниченными физическими возможностями, дать им понять, что они не одиноки.

Акция проводилась Обществом дружбы «Узбекистан – Корея», Реабилитационным фондом «New hope», Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами, Ассоциацией по обмену и развитию Кореи со странами Средней Азии.

– Главной целью своей жизни считаю оказание постоянной посильной помощи нуждающимся в ней людям. Стараюсь работать, как и вся моя команда, с большим старанием и усердием, – отметил в своем выступлении перед собравшимися в зале Хон Рональд-Девук, генеральный директор Реабилитационного фонда «New hope», сам на себе испытавший физические муки после автокатастрофы, которая на долгое время лишила его способности самостоятельно передвигаться. Но сила воли, наставления отца заставили его

преодолеть недуг, вселили в него желание начать интенсивную деятельность по оказанию помощи другим инвалидам. – Я прибыла в Узбекистан уже более 12 лет. Приехал сюда, имея большой опыт работы на этом поприще и с желанием быть полезным людям. Мне придется сделать еще очень многое на гостепримной узбекской земле, чтобы оправдать доверие всех, кто был со мной все эти годы. Здесь очень много людей, лица которых светятся добротой и милосердием.

Концертная программа, которая была показана силами молодых артистов вокальных и танцевальных ансамблей Ташкента, придала хорошее настроение всем, кто побывал в этот день в зале Совета обществ дружбы с зарубежными странами.

Флора ФАХРУТДИНОВА.

педагогами с самостоятельной работой учащихся, широко применять исследовательский подход при изучении событий и явлений, знакомить лицейцев с системой доказательств и вести по логическому пути исследования, развивать познавательную деятельность учащихся.

Делая акцент на экскурсионные методы работы, преподаватель академического лицей № 2 при ТУИТ И. Свиридова видит свою главную задачу в воспитании у подрастающего поколения чувства патриотизма, уважения к памяти предков, истории своего Отечества. Этим стремлением было продиктовано и проведение урока-экскурсии в мемориальном комплексе Памяти жертв репрессий «Шохидлар хотириаси».

В ходе данного мероприятия учащиеся смогли глубже понять суть происходивших в 1929 – 1930 годы политических репрессий, грубо ущемлявших права и свободы лучших сынов и дочерей узбекского народа – тех, кто ратовал за свободу и демократию.

Безусловно, подобные уроки в музее надолго запомнятся подрастающему поколению.

Садакат АСЛАНОВА.

Ориентация на гуманизацию современного процесса образования и разностороннее развитие личности ребенка предполагает, в частности, необходимость гармоничного сочетания собственно учебной деятельности, в рамках которой формируются базовые знания, умения и навыки, с деятельностью внеучебной, связанной с развитием индивидуальных задатков учащихся, их познавательной активности.

Передовые педагогические технологии – в практику

УРОКИ, КОТОРЫЕ ЗАПОМНЯТСЯ

На уроках, направленных на закрепление базовых навыков, которые имеют единственное решение и, как правило, единственный заранее предопределенный путь его достижения на основе некоторого алгоритма, учащиеся практически не имеют возможности действовать самостоятельно, эффективно использовать и раз-

вивать собственный интеллектуальный потенциал. Решением этой проблемы является проведение нетрадиционных занятий, к числу которых принадлежат уроки-экскурсии. Этой проблеме в методике преподавания истории в настоящее время уделяется серьезное внимание. Они помогают связывать изложения материала

Огромный вклад в развитие музыкальной культуры и искусства Узбекистана вносит Государственная консерватория, в которой ежегодно проводятся концерты, фестивали, конкурсы, мастер-классы, научные конференции. Не стал исключением и завершившийся год. И все же, каким он стал для консерватории? Что интересного и значительного привнес в жизнь вуза? Об этом мы попросили рассказать его ректора, профессора Д. Мурадову.

– 2011 год был для нас особенным во многих отношениях, – рассказывает Дилюром Ахмедовна. – Во-первых, в отличие от предыдущих лет, картина концертной жизни стала более разнообразной, у нас появились новые формы работы. Одна из них имеет целью сохранение памяти наших выдающихся деятелей. Фактически каждая кафедра организовала концерт в честь своих представителей, тех, кто составляет славу и историю консерватории. Другая тоже для нас очень важна – это презентация новых значимых книг. В этом году были презентованы книги профессора А. Азимовой, также мы организовали совместные с Институтом искусствознания презентации ряда изданий – сборников статей молодых учеников.

Кроме того, что тоже очень важно, у нас активизировался лекторий для учащихся общеобразовательных школ. Новые позиции этого лектория заключаются в том, что в нем, кроме общепознавательных мероприятий, таких как концерт с отдельными комментариями, проводится исторический экскурс. В его составе – история инструментов и отдельные вехи в истории музыки. Например, в этом русле был подготовлен концерт, посвященный венской классической школе, композиторам-романтикам, музыке для детей узбекистанских авторов, узбекским народным инструментам, горловому пению, эстрадно-джазовому направлению. Все это, конечно, дает свои результаты. Мы с радостью наблюдаем, как сейчас в концертных залах консерватории все больше появляются детей и подростков. Значит, наши усилия не напрасны.

Одними из кульминационных моментов жизни вуза явились два проекта. Первый посвящен 200-летию со дня рождения Ференца Листа. Проект был организован кафедрой специального фортепиано. Примечательно, что особенно важно, он проводился не только на сцене Большого зала консерватории, но и в нескольких городах республики

– Самарканде, Бухаре, Намангане. Вторым проектом стал ряд концертов под названием «Слово и музыка». – Известно, что в завершившемся году в залах консерватории состоялись концерты зарубежных музыкантов, вызвавшие огромный интерес слушателей. Это говорит об укреплении международных связей вуза.

– Результатом укрепления связей со скандинавскими странами явился концерт музыкантов из Финляндии. Это – Риника Хакола (сопрано) и Илкка Паананен (фортепиано).

Курс – высокая духовность и нравственность

ТВОРЧЕСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ И НОВЫЕ ПЛАНЫ

Не менее знаковым стал концерт Якобсона из Германии, Шотландского военного оркестра. Следует сказать, что международные концерты в консерватории проводятся по разным направлениям, одним из которых стало выступление Японского ансамбля народных инструментов с ансамблем дуэтаристов консерватории. Особенностью данных проектов является то, что раньше они проводились только в рамках классной работы, теперь же организуются как сейчас в концертных залах консерватории все больше появляются детей и подростков.

Нельзя не отметить успехи студентов и молодых педагогов на международных конкурсах. Прекрасные результаты показали ученики класса профессора кафедры специального фортепиано М. Гумарова. Это – студентка второго курса Э. Шукрова и заявившая третью премию на XXXI Международном конкурсе пианистов в Италии, учащаяся третьего курса академического лицея при ГКУЗ Ф. Максудова. А воспитанник

наши вокалисты на Международном конкурсе «Романсиада» в Шымкенте. Гран-при получил А. Рахматуллаев, выступивший в финале в Москве, где он завоевал вторую премию; первое место разделили студенты первокурсники П. Абдурахманов и Р. Ветров; второе место у солистов ГАБТа им. А. Навои М. Болтабаева и Узбекского государственного театра музыкальной комедии Н. Юсупова; третье место получили студенты консерватории И. Рахматов и Д. Рахмонов, а также учащаяся РСМАЛ им. В. Успенского М. Базарова.

– Какая работа проведена в научно-исследовательской сфере?

– По давно сложившейся традиции проводились педагогические и студенческие конференции, « круглые столы », творческие встречи, мастер-классы. Впервые наши музыканцы Э. Мамаджанова и И. Ганиева выступили с докладами на международной конференции в Оксфордском университете

те, где получили высокую оценку и возможность опубликовать свои доклады в научных изданиях. Нельзя не вспомнить и о фестивале «Шарк тароналари», прошедшем в Самарканде уже в восьмой раз. В него свою лепту внесла консерватория, в частности, в проведение научной конференции «Роль первоисточников в изучении музыкальной культуры стран Востока». С докладами выступали представители 32 стран, от Узбекистана – доктор искусствоведения, профессор А. Азимова, кандидат искусствоведения С. Бегматов и И. Ганиева.

В наступившем году планируем продолжить начатый проект «Слово и музыка», успевший получить широкий резонанс и большую популярность у публики. Данный проект заключается в том, что композиторы сочиняют произведения на стихи одного из классиков узбекской литературы, к примеру, А. Навои, З. Бабура или других, а затем каждому из поэтов посвящается один творческий вечер. На сегодняшний день уже прошло девять таких вечеров, транслируемых сейчас Гостелерадио, и мы планируем записать еще ряд подобных концертов. Таким образом, достигается основная цель в этом направлении – пропаганда национальной музыки.

Еще мы собираемся озвучить хорошие произведения композиторов XX века, в частности, К. Орфа, К. Пендерецкого. В музыкальном театре-студии при консерватории готовим постановку новой оперы отечественного композитора Ф. Янов-Яновского «Принцесса на горошине». Недавно ушел из жизни выдающийся узбекский композитор, автор оперы «Леопард из Согдианы» Икрам Акбаров. И наш долг – организовать вечер памяти этого талантливого деятеля искусств.

...Завершившийся год стал для консерватории очень плодотворным. С успехом было проведено свыше 300 мероприятий: концертов, фестивалей, конкурсов, творческих проектов. Консерватория принимала активное участие в концертных программах, посвященных 20-летию независимости Республики Узбекистан, празднованию Навруза. Нет сомнений, что столица активная, бурлящая творческая консерваторская жизнь продолжится и в этом году.

Беседовала Венера ЗАКИРОВА, стажер-исследователь Государственной консерватории Узбекистана.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В службе грузовой охраны международного аэропорта «Ташкент» проведена лекция на тему «Наркобизнес – глобальный вызов человечеству».

В ходе ее сотрудникам службы и другим специалистам аэропорта было подробно рассказано о современном положении дел в распространении наркомании среди молодежи. Было отмечено, что количество зарегистрированных нарушений закона, связанных с незаконным оборотом наркотиков, составляет около 10 процентов от общего числа противоправных действий, совершаемых в республике.

Слушателям был продемонстрирован фильм «Ок ажал домида», рассказывающий о тяжелых последствиях наркомании и незаконном обороте наркотических веществ.

Достаточно широко была представлена информация о том, какое негативное влияние «белое зло» оказывает на жизнь и здоровье употребляющих его людей, как разрушаются их семьи, отношения с друзьями и насколько опасны наркотики для будущего потомства.

В завершение мероприятия организаторы призвали слушателей серьезно отнестись к приведенным фактам и стремиться к здоровому образу жизни.

Соб. инф.

ШКОЛА УПРАВЛЕНЦЕВ

В Ташкентском профколледже менеджмента и технологий проведена полная реконструкция, которая стала настоящим подарком для всех учеников и педагогов этого учебного заведения.

В колледже также появился новый спортивный зал и производственная мастерская, где учащиеся будут осваивать профессиональные практические навыки.

Колледж готовит молодых специалистов по пяти направлениям, среди которых – организация туризма, гостиничного и ресторанных бизнесов.

В целях совершенствования учебного процесса педагогическим составом колледжа налажено тесное сотрудничество с вузами – Ташкентским государственным педагогическим университетом, Ташкентским государственным экономическим университетом, Национальным университетом Узбекистана и химико-технологическим институтом. На проведение учебно-производственных, практических занятий колледж заключил договора с ресторанами и производственными фирмами столицы, большинство из которых еще и спонсоры этого учебного заведения.

Акбар АЛИЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического осмотра автомобилей и медицинского освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» – тел.: 233-51-47;

АК «Тошавтобустранс» – тел.: 234-90-36;

ООО «Чукурсай автокорхонаси» – тел.: 248-05-56;

ОАО СП «Интер-транс-сервис» – тел.: 272-89-47, 272-68-52;

ООО «Махсус тажриба автокорхонаси» – тел.: 290-70-17;

ООО «Туртинчи автохизмат» – тел.: 263-38-80;

ООО «5-таксисарой» – тел.: 280-60-54.



С занятий в кружках, центрах «Баркамол авлод» рождается интерес к творчеству.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

На спортивных аренах

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ МУАЙТАЙЦЫ

В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» состоялся республиканский турнир по муайтаю на «Приз зимних каникул» среди спортсменов 1999–2000 годов рождения.

В соревнованиях, организованных Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, Центром развития восточных единоборств и боевых искусств Республики Узбекистан, Ассоциацией любительского и профессионального муайтая Узбекистана с целью привлечения молодежи к физическому воспитанию и спорту, повышения их мастерства и опыта, поддержки талантливых спортсменов – потенциальных защитников чести страны на мировых аренах, приняли участие около 200 юных спортсменов.

На мероприятии первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Ж. Акрамов, председатель Ассоциации любительского и профессионального муайтая Ш. Тошматов и другие отметили, что в стране в результате внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, в том числе муайтая, наши спортсмены одерживают победы по этому виду.

МОДЕЛИ ВСТАЛИ «НА КРЫЛО»

В Алмазарском районе прошло открытое первенство по авиамодельному спорту, приуроченное к 20-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Его организовали военно-спортивные общества «Ватанпарвар» и общеобразовательные школы.

Целью мероприятия стало привлечение молодежи к занятиям техническими видами спорта, воспитание их физически здоровыми и гармонично развитыми личностями, подготовка подростков к службе в Вооруженных Силах.

В ходе соревнования ребята попробовали свои силы в воздушном бою, и в результате захватывающего противостояния определились победители. Первое место было присвоено учебно-спортивному клубу «Ватанпарвар».

В личном первенстве первое место разделили спортсмены Е. Белоцерковский и П. Кусаев, второе – У. Каюмов и В. Васильев, а третье место досталось З. Маматову и А. Душакову.

Все участники соревнований награждены ценными призами и дипломами.

Соб. инф.

Концерты

ДАРЯТ РАДОСТЬ СЛУШАТЕЛЯМ

«Зимние радости» – так назывался концерт, состоявшийся в РСМАЛ имени В. Успенского, с участием лауреатов фестиваля детского творчества «Янги авлод», конкурса одаренной молодежи «Келажак овози» и других республиканских и международных конкурсов.

В программе концерта, организованного при участии Фонда Форум, были представлены как мировые хиты, так и авторские песни участников.

– Сего дняшний концерт можно назвать своеобразным подведением итогов 2011 года, – рассказывает Гульнара

Умарова-Мухтарова, педагог РСМАЛ имени В. Успенского. – Среди моих учеников много участников фестиваля «Янги авлод» и конкурса «Келажак овози», которые дают нашим ученикам возможность развивать свои таланты.

Концерт «Зимние радости», посвященный Году семьи, собрал вместе участников и их друзей, родителей, педагогов и, конечно же, всех ценителей хорошей музыки. Как отметили организаторы концерта, юные музыканты, постоянно участвующие в подобных концертах, успели стать наяджными друзьями.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел рекламы и объявлений:
233-28-95, 236-57-65.
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8239

Время подписания в печать по графику: 13:00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-00

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной

компании «Шарк». Адрес предприятия:

ул. Буюк Турон, 41. Главный редактор

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать

В Ташкенте 19 января – незначительному накоплению перманентной облачности, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 6-8 мороза, днем – 1 мороза – новое загрязнение будет по-

ниженным.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать

В Ташкенте 19 января – незначительному накоплению перманентной облачности, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 6-8 мороза, днем – 1 мороза – новое загрязнение будет по-

ниженным.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать

В Ташкенте 19 января – незначительному накоплению перманентной облачности, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 6-8 мороза, днем – 1 мороза – новое загрязнение будет по-

ниженным.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной

компании «Шарк». Адрес предприятия:

ул. Буюк Турон, 41. Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

ул. Буюк Турон, 41. Главный редактор

Акмаль АКРА